



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

«БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ»

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Краснодарский край

Город (населенный пункт):

г.о. Дзержинское

Полное название образовательной организации:

*Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Дзержинская средняя школа №2*

Участник конкурса:

Фамилия *Эташева*

Имя *Маша*

Отчество *Зокиртсоновна*

Класс, курс обучения участника:

10 а



Тема сочинения:

Память бессмертна

Жанр сочинения:

эссе

СОЧИНЕНИЕ

Нет, не забыта та война,
Ведь эта память — наша совесть!

Г.Д. Фролов.

Война... Как много в этом слове боли, страдания, потеря. Зверской захорит она в дома, забирала родных и близких, уничтожала все на своем пути. Она вслепнет в каждого утас и страх, отчаяние и смирение. Роберт Рождественский был уверен, что только память в силах победить войну:

Идеи!

Куда сердца стучатся, —

памяти!

Какою ценой

завоевано счастье, —

патриотизма, памяти!

Своей жизнью мы обязаны нашим дедам и прадедам, которые не испугались войны и сражались до последнего дыхания, доказав свой патриотизм стране. Минимона идеи памяти

за Родину, оставив свои семьи. И ведь были они члнами - то мужьями, женами, родителями, детьми. Именно их мы должны благодарить за подаренную нам жизнь и постоянно помнить о цене победы.

В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Среди моего поколения руководители - Федорова Виктора Васильевича - не исключение.

Дедушка Виктор Васильевич - Буцаков Иван Григорьевич был отличным человеком, тем ширной душой, растил детей.

В декабре 1941 его призвали в армию. Он сразу попал на фронт: участвовал в боях под Москвой. В своих письмах к родным писал, что очень гордится тем, что защищает сердце нашей Родины - Москву. Не сумело это вернуться дедушке Виктору Васильевичу в родные места, недолгим был путь Ивана Григорьевича: в 1942 году он погиб, но остался жить в сердцах детей и внуков.

С особой гордостью вспоминает Виктор Васильевич о своем отце - Федорове Василии Григорьевиче

По окончании Киевского военного училища он был назначен командиром артиллерийского взвода 120-миллиметровых гаубиц. Затем командовал артиллерийскими на Сталинском фронте, был участником блокады Ленинграда. Победу встретил в Кеминскере. За доблесть и отвагу, проявленную в годы ВОВ, имеет много наград, одна из которых - ордан «Красной Звезды». Вот как об этом кратко и конкретно изложено:

за первую наступательную операцию товариш Федоров оказал себе способным и отважным командиром, успешно воевавшим и



своевременно организовать взрывы mines своих взводов, действовали при этом хорошей точности и непревзойденной интенсивности.

4 июля 1944 года во время марша на батарею внезапно напала группа автомашин противника, товарищи Федоров быстро развернули орудие, а часть людей использовал для круговой обороны, смело и решительно приняли бой. В результате умелой организации обороны подразделения было отбито, при этом уничтожено 4 финских солдат, а среди личного состава потерь не имели.

13 июля 44 года при форсировании реки Вуокса финны при помощи наводки с фронта остро стреливали переправу. Товарищи Федоров своими взводами открыли огонь по противнику и уничтожили при этом 1-45 мм орудие, 1 ручное ИТР и 2 станковых пулемета.

Людская боевая дружба товарища Федорова за период наступления имеет немало и в результате таких схваток с врагом, благодаря точной работе артиллеристов его взвода, всегда наносило существенный урон финнам.

За умелое руководство своим подразделением, за проявленное при этом мужество и за причиненный ущерб противнику в ходе боев достоин награждения правительственной наградой - ордена "Красная звезда".

После ранения в январе 1944 года вернулся домой, в Сибирь. Для Василия Тимуревича началась трудная жизнь. Сначала он работал в Тюхтетском районе Красноярского края в средней школе, где преподавал военное дело. Летом 1949 года в деревне Чоюка был учителем математики.



В последние годы жизни работам воспитателем в интернате. Виктор Васильевич рассказывает, что его отец часто говорил о войне, с такой восторженной остротой товарищам, не пришедшим с войны.

В семье Федоровых чтят память и о Мещенихе Василии Павловиче, эти супруги Виктора Васильевича, сестренка Васильевна.

По окончании Кемеровского политехнического училища он назначен командиром стрелкового взвода 5-го Украинского фронта. Вспомнил он победу в Кемеровске после окончания войны вернулся в родные края. Работал машинистом паровоза, тепловоза на Чуманской железной дороге. В 1959 году переехал в Ауртасинское и стал мастером МПЖ. В последние годы жизни работал учителем технологии в средней школе.

Для семьи Федоровых дни Победы - это действительно «праздник со свечами на шашах». Виктор Васильевич напоминает, что в этот день, 9 Мая, все семьи, красивые и красивые, шла на парад. Они всегда были счастливы и горды, что имеют память... Память о тех, кто воевал, память о тех, кто не вернулся с войны. Частичку этой памяти Виктор Васильевич подарил и мне, по ученику.

Для молодого поколения Великая Отечественная война - это лишь история из далекого прошлого. Тем, что людей, много испытавших эту роль, видели кровь, которая проливалась на войне, становится все меньше и меньше их. Ведь они рисковали своей жизнью для того, чтобы их дети, внуки и правнуки жили по широким небам.

Я горжусь своим народом и желаю ему славы и счастья.



благодарность за полученную жизнь, которой можно и не
быть! Никогда и никем не будет забыта война 1941-1945 года.
и буду всегда это помнить и гордиться!

И слова великого поэта Федота Ротдественского пусть
станут призывом для каждого:

Детям своим расскажите о них,
что

запомнили!

Детям своим

расскажите о них,

что

запомнили!

Во все времена бессмертной жизни

помните!

